呼和浩特市乌兰牧骑带着草原风情走进祁县

重温西口情 相约敕勒川

本报讯 (记者 路丽华 通讯 员 庞亚鑫) 昔日晋商走西口走进内蒙,今有晋蒙文旅融合促发展。日前,呼和浩特市乌兰牧骑带着浓郁的草原风情走进晋商故里祁县,以"重温西口情·相约敕勒川"为主题开展文艺演出,晋蒙携手共同挖掘旅游客源潜力,拓宽旅游市场合作渠道。

呼和浩特市文化旅游广电局交流合作科科长苏东升介绍,为了促进呼和浩特市和晋中市文化旅游艺术的交流,这次专门带来了乌兰牧骑的快闪和文旅推介,希望通过本次活动强化两地的文化旅游交流,也欢迎晋中市民到呼和浩特市观光旅游。

演出现场,节目精彩纷呈,草原文化盛宴让观众大饱眼福。原生态乐队带来的《骏马赞》以激昂的旋律展现了草原儿女的豪迈与奔放;二人台《挂起红灯拜大年》传递出浓浓的节日氛围;歌舞《敕勒歌》更是将观众带入了广袤无垠的草原画卷之中,让人感受着草原的宁静与壮美……

山西昭馀古城投资管理有限公司景区管理中心工作人员张学峰介绍,当年辉煌的晋商闯荡出一条万里茶路,打通了亚欧大陆经济文化交流的通道。这条茶路,从福建起步,途经湖南、湖北、河南、山西、内蒙等地。今天,呼和浩特市表演团队来到晋商故里祁县昭馀古城展演节目,再次带动了两地之间的文化交流与碰撞。

祁县文化和旅游局副局长王东升表示,呼和浩特市乌兰牧骑文艺界的朋友们来到祁县,充分体现了"怡然见晋中·晋蒙一家情"的文化特色,此次活动将带动更多的游客来祁县、去呼和浩特进行两地互动交流,同时也为祁县的高质量发展注入了新的动力和活力。

近年来,祁县凭借丰富的历史文化遗产,致力于打造独具特色的旅游品牌,在文化旅游方面取得了显著成绩。下一步,祁县将继续深化与周边地区的文旅合作,努力打造更多具有吸引力的旅游产品,让游客在祁县享受到更加丰富、多元的文化旅游体验,为实现文旅产业的高质量发展贡献力量。

废砂再生利用 太谷区助力铸造产业绿色发展



再生砂生产线 通讯员 王元龙 摄

本报讯 (记者 王爱媛) 日前,记 者走进山西龙成玛钢有限公司,再生砂生 产线上,工人们正采用"热法+机械多次研 磨"的方法,对铸造废旧砂进行再生处理。

近年来,太谷区紧紧围绕玛钢专业镇这一重大战略机遇,以"绿色化、智能化、创新化、集群化"建设为抓手,加快玛钢产业转型升级,以新质生产力重塑玛钢产业竞争新优势。龙成铸造智能全自动化再生砂生产线于今年10月份正式投产,铸造

生产中产生的废砂,通过筛分、磁选、破碎、提取除尘以后进行焙烧,加温焙烧以后产生铸造生产再生砂。

山西龙成玛钢有限公司铸造分公司 生产副总经理李炳华表示,再生砂冷却以 后,通过加入树脂等原材料,综合以后制 造生成覆膜砂,覆膜砂最后用于铸造中的 制芯。

太谷玛钢铸造产业是全区工业的支柱产业,而砂型铸造各环节产生的大量废

(旧)砂和粉尘灰等废弃物,使铸造企业一直面临废(旧)砂环保处理及处理成本高等问题。山西龙成玛钢有限公司通过前期考察,成功引进了铸造废砂再生工艺,建成智能全自动化再生砂生产线,不仅有效解决了这一问题,还降低了生产成本,减少了环境污染,提高了铸件的产品质量。

该公司绿色智能铸造升级改造项目,在机加工及镀锌工艺当中研发了镀锌机加工机器人,领先国内管道连接件制造行业水平,在新铸造车间采用数据采集及可视化系统,使整个铸造生产过程做到数字化监控,实现现代化生产。"绿色智能化铸造车间升级改造项目加入了智能化加配料系统、智能铁水转运系统、砂芯立体输送系统以及旧砂再生项目等,大大提升了我们的生产效率,优化了生产流程,强化了生产过程的质量把控,提高了产品质量,总体实现了绿色生产和可持续化发展。"山西龙成玛钢有限公司铸造分公司副总经理成龙说。

该公司绿色智能铸造技术改造是太 谷区玛钢铸造行业提标改造、转型升级的 一个缩影。下一步,太谷区将继续引导玛 钢行业规范发展,增强太谷玛钢铸造产业 生存力、竞争力。

覆盖面更广 内容更丰富 形式更多样 半小时公共法律服务圈便民利民

本报讯 (记者 闫淑娟) 12月2日,记者从市司法局获悉,今年以来,该局深人开展"半小时公共法律服务圈"提质扩容行动,以"提质扩容"为核心,以"便捷群众"为目标,推动我市公共法律服务由"有"向"好",实现市县主城区由"车行、骑行半小时"向"步行半小时",乡村由"车行半小时"向"骑行半小时"范围内便利共享发展,努力提供覆盖面更广、内容更丰富、形式更多样的公共法律服务,持续提升群众的法治获得感。

为有效扩大法律服务覆盖面,我市进

一步完善公共法律服务实体平台建设,不断提高实体平台规范化建设和服务质效。通过升级完善实体平台服务功能,织密公共法律服务站点,拓展查询类法律服务,将法律资源延伸到平台站点的神经末梢。

在深人推进公共法律服务体系建设中,律师、基层法律服务工作者、人民调解员、公证员等法律服务队伍发挥着不可或缺的作用。我市持续深入开展"免费法律咨询和特殊群体惠民工程"延伸服务,对内整合律师、公证、仲裁、调解、法援等司法行政法律服务资源,对外联动法检两院

及政府相关部门的法律服务资源,强化服务资源整合、专兼力量统合,推动公共法律服务从"单一服务"向"集成服务"、从"单兵作战"到"共建共享"的转变。

与此同时,市司法局不断增强公共法律服务"指尖平台"资源供给质效,持续推广山西法网等网络平台,加强"12348"法律服务热线值班律师管理。创新开展"一件事"增值化法律服务,推动更多事项集成办、容缺办、跨域办。协助群众在线申请法律援助、预约调解服务,有效节省群众的时间和精力。

本 报 讯 (记 武玲芳) 今年 12月1日是第37个 "世界艾滋病日",宣 传活动主题是"社会 共治、终结艾滋、共享 健康"。近日,平遥县 疾控中心、城东街道 曙光社区走进平遥现 代工程技术学校开展 预防艾滋病宣传活 动,引导学生正确认 识艾滋病,提升防艾 知识知晓率,增强自 我防范意识,促进身 心健康发展。

"艾滋病防治不 仅是医疗问题,也是 社会问题,需要全社 会的参与和支持,共 同构建没有艾滋病威

胁的健康社会。"活动现场,工作人员向学生们普及艾滋病的传播途径、感染艾滋病的危害和如何正确预防艾滋病等相关知识。通过现场讲解、有奖问答等形式,帮助学生们正确掌握艾滋病的科学知识和预防方法,加深对防艾知识的理解,切实筑牢防艾的思想防线。

教师文海慧表示:"这次活动 不仅让学生们对艾滋病有了正确 的认知,更重要的是,他们学会了 如何珍视并保护自己的生命与健 康,远离艾滋病的威胁。"

该校学生范凯栋感慨道:"我们应当摒弃偏见,以平等和尊重的心态看待艾滋病患者,期盼着世界上艾滋病患者的数量能逐渐减少。同时,我们也要积极行动起来,深入了解艾滋病的传播途径,做好预防工作,共同为创造更加美好的世界贡献力量。"

平遥县疾控中心性病艾滋病防控科科长张文彪介绍道:"艾滋病的传播途径主要包括性接触传播、血液传播和母婴传播。在预防方面,关键是要远离毒品,保持洁身自爱,避免不安全的性行为。如不幸有过高危行为,在专业机构的指导下及时采取预防性服药措施,可以显著降低感染艾滋病的风险。"

凝聚社会合力,共建共治共享。城东街道曙光社区党总支书记兼居委会主任赵静静深情呼吁:"我们将不断拓宽宣传的边界,深化教育的内涵,确保每一位青年学生都能正确认知艾滋病,科学防护,共同守护我们的身心健康。让我们用实际行动传递关爱,用丰富的知识筑起抵御风险的坚固防线,让校园成为艾滋病的坚实免疫区,让青春在健康的阳光下绽放最灿烂的光彩,共同编织一个没有艾滋病的美好未来。"